

Заполяряная РУДА

Газета выходит
с 20 июля 1956 г.
Цена в розницу — 60 руб.

суббота, 22 октября 1994 г. • № 78 (3429)

† АО «ОЛКОН»: ПЛАНЫ И РЕАЛЬНОСТЬ

ФЕРРОМАГНИТЫ: СПРОС ПРЕВЫСИТ ВОЗМОЖНОСТИ

Специалисты комбината продолжают работу по созданию нового цеха ферритово-строциевых порошков и магнитов.

Ферромагниты обладают сильно выраженными магнитными свойствами, от обычных металлических отличаются еще и тем, что более легкие. А так как делаются из окислов, то и более дешевые. Преобладающее развитие техники во всем мире идет к замене магнитных ферритовых. Диапазон их применения очень широк: это и электроника, и радиотехника, и машиностроение.

Учитывая, что в России рынок этой продукции не насыщен, можно говорить о его рентабельности. Создание нового цеха в АО «ОЛКОН» — это логическое продолжение технического развития комбината. В управлении акционерного общества состоялось совещание руководства комбината, ведущих специалистов и ученых петербургского НИИ «ДОМЕН», на котором рассматривалась реальность ввода в эксплуатацию цеха по производству ферритово-строциевых порошков в первой половине 1995 года.

По договоренности с головной институт по ферритовым магнитам — должен разработать режимы всех технологических звеньев. Это позволит значительно повысить процент выпуска порошков высокого качества. В «ОЛКОНе» уже состоялась встреча и с потенциальными потребителями новой продукции. По ее итогам подписан протокол о намерениях между АО «ОЛКОН» и петербургским заводом «Ферроприбор»: в 1995 году на 500 тонн порошков, а к 1997 — довести объемы до уровня 4,0-4,5 тыс. тонн. Учитывая, что проектные возможности нового цеха по производству порошков — 3,5 тыс. тонн, можно сделать вывод: будущая продукция Оленегорского ГОКа пользуется спросом, ее ждут.

Кстати, специалисты комбината заявили, что это еще не все: на данной технологии можно выпускать не только ферритово-строциевые порошки, но и ферритово-бариевые. А это — новые перспективы, новые возможности.

Т. ПОПОВИЧ

† 50-ЛЕТИЮ РАЗГРОМА ФАШИСТОВ В ЗАПОЛЯРЬЕ ПОСВЯЩАЕТСЯ.

ВОЙНА ГЛАЗАМИ ОЛЕНЕГОРЦЕВ

Листая старые подшивки, приходится убеждаться, что несмотря на обилие исторических материалов о войне, голос ПРОСТОГО ЧЕЛОВЕКА практически не слышен. Написаны целые тома в угоду тому или иному идеологическому заданию. А если без идеологии! Разговаривая со свидетелями тех дней, начинаешь убеждаться, что войны они воспринимают в первую очередь как ТРАГЕДИЮ, а потом уже вспоминают «праздник со слезами на глазах». И хорошо, что день освобождения Заполярья начнется в Оленегорске не с торжества, а с панихиды. Что чувствовали, что пережили жители Оленьей и других поселков в годы войны!

Мы нашли таких людей. Вот незатейливое свидетельство о том, КАК ВСЕ БЫЛО.

«ВЫШЛИ МУЖИКИ, СТАЛИ СПОРИТЬ, ЧЕЙ САМОЛЕТ В ВОЗДУХЕ — НАШ ИЛИ НЕ НАШ?»
Рассказывает ВЛАДИМИР ПАВЛОВИЧ СУВОРОВ.

Войну мы встретили в Оленьей. Лежали с бабкой на кровати (молодыми были), вдруг наш дом начал с самолета обстреливать. Мы на пол — в чем дело? Когда жена выпала из курей покориться, подошел пулемет — все сразу в лес побежали, рос он тогда на месте Оленегорска. Немцы сначала все из пулеметов постреливали, но когда появились перелетчики — начали бомбить осовательно. Многие жерты в Оленьей было. Невесте нашей приемник?

— Нет, а что?
— Война, — говорит, началась! Вы не слышали? Испугаться поначалу мы не успели, мужики вывалили на улицу, стали спорить, чей самолет в воздухе — наш или не наш? А он развернулся и начал поливать нас из пулемета — все сразу в лес побежали, рос он тогда на месте Оленегорска. Немцы сначала все из пулеметов постреливали, но когда появились перелетчики — начали бомбить осовательно. Многие жерты в Оленьей было. Невесте нашей приемник?

очередь по ногам прошлась. Когда все бегали, она в белом халате была — слышком заметная. До Мончегорской больницы довести не успели — в дороге померла. Другой женщине грудь оторвало. Деда раненого принесли — старенького. Спрашиваю: — Дед, что с тобой? — Да вот, — говорит, время пришло помирать... И помер. Много наших железнодорожников полегло, а мы как-то спаслись...

Я тогда приметил: как только самолет на тебя пикирует, ползи ему навстречу — не попадет. Но если задом повернешься или побежишь — обязательно зацепит! После каждого налета приходилось восстанавливать дорогу. Работали ночью, в темноте, огонь нельзя было зажигать. Исправим за ночь, а утром ее снова бомбить начинают! Все войну так и жили, пока наши их не отогнали. Без света, с выбитыми окнами, спали не раздеваясь...

«КОЗЫ В ОЛЕНЬЕЙ ЖУТКО СООБРАЗИТЕЛЬНЫМИ ОКАЗАЛИСЬ...»
Рассказывает АВГУСТА АЛЕКСЕЕВНА СУВорова.

Однажды немец сильно

ударил по станции. Все бросились к зданию, где билеты продавались, а один лейтенант у дороги остался. Когда война сдвинула — глянули, а на месте его только воронка! Никак не забыть все это. Помню при налете, бегу по дороге, растерялась, не знаю, куда свернуть, то ли направо — в пекарню, то ли налево — к дому. Свалилась у дома, прижалась к стене, а пекарню взрывом вдребезги разнесло. Меня не задело, лишь кирпич у виска пролетел.

Раньше многие в Оленьей коз держали. Что удивительно, местные козы и бомбежкам привыкли и жутко разборчивыми стали. Как наши летят — они пасутся спокойно, как немец покажется — они тягу в лес, только хвосты их и видели!

Железнодорожникам давали пайку — 600 граммов хлеба, в том, кто не работал — 250 граммов. Но отношения между людьми были добрыми — никогда не ругались, не было ни воровства, ни мародерства. Было голодно, у почти всех — горе.

Мужу часто приходилось уезжать на восстановительные работы, ездил в Мурманск, горевший. Продолжение на 3 стр.

Вести с округи

РЕВДА

В школе № 2 и в прошлом году в декабре — января было очень холодно. Возможно, такое положение сложится и в этом году. Не повезло ли осенние чл-ки на январь, устроив тем

самым больше рождеством — каникулы школьникам и заводно без потерь пережить морозы! Такой вариант рассматривался на родительском собрании.

КОЛА

Группа оперативной розыскной службы Кольского РОВД отправилась в тундру и сопки с единственной целью: собрать и захоронить трупы трех человек, обнаруженных вдоль дорог Кола — Туманный. Сведения об обнаружении их в Кольской РОВД поступили давно, а вот вывезти тела не представлялось возможным. Останки умерших были найдены без особого труда. Сделав свое дело, милиционеры уже собирались возвращаться обратно, как вдруг в 20 километрах от Серебрянки ими был обнаружен еще один труп — на этот раз не зарегистрированный в сводках.

По всей вероятности, погибший — грибок, либо же охотник, заблудившийся в сопках и умерший от голода, не погоды и дикиз животных.

КОВДОР

Город будоражит молва о якобы появившемся вампире. По направлению РОВД обращались два молодых парня, 1982 года рождения, с одинаковым диагнозом: множественные следы предплечья, нанесенные острым предметом неизвестными лицами. Было обращение 10-летней девочки, укушенной неизвестной собачкой. 26 сентября обратился молодой человек, 1976 года рождения, с реальными ранами лица, рук и ссадинами на шее. Укусил его неизвестный парень. Может быть, этот случай и случаи укусов собак и есть начало всяких слухов о вампире? Скорее всего — обычное хулиганство.

мими и менеджмента, озрамы окружающей среды и природопользования и может быть, юридический. Разместится Кольский университет в ПТУ № 11, поскольку здесь есть условия для обучения.

АПАТИТЫ

Ректор Петрозаводского университета встретился в Апатитах с организаторами Кольского филиала этого вуза, подписал план развития нового учебного заведения в городе. Пока планируется принять 75 студентов на факультеты прикладной математики и информатики, эконо-

По материалам районных и городских газет.

ХОККЕЙ

22—23 ОКТЯБРЯ в ЛДС состоится игра открытого первенства России по хоккею среди команд высшей лиги.

Оленегорский «Горняк» принимает «СКА-2» из С.-Петербурга. Начало игр: 22-го в 17 часов, 23-го в 13 часов.

26—27 ОКТЯБРЯ оленегорский «Горняк» встречается с «Ижорцем» из С.-Петербурга. Начало игр в 18.30.

Приглашаем любителей хоккея в ЛДС!

23 ОКТЯБРЯ
КИНОТЕАТР
«ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»
ПРИГЛАШАЕТ
ВETERANОВ
НА БЕСПЛАТНЫЙ
ПРОСМОТР
ХУДОЖЕСТВЕННОГО
ФИЛЬМА
«МАШЕНЬКА».
НАЧАЛО В 16 ЧАСОВ.

← ОФИЦИАЛЬНО
ПОСТАНОВЛЕНИЕ

О ГОСУДАРСТВЕННОМ РЕГУЛИРОВАНИИ ЦЕН НА ГАЗ СЖИЖЕННЫЙ, РЕАЛИЗУЕМЫЙ НАСЕЛЕНИЮ

В соответствии с постановлением от 22.07.93 № 935 в целях упорядочения расчетов за сжиженный газ, реализуемый населению для бытовых нужд и снижения убыточности предприятий газового хозяйства **ПОСТАНОВЛЯЮ:**

1. Установить с 7 ноября 1994 года розничную цену на газ сжиженный, реализуемый населению для бытовых нужд, включая жилищно-строительные кооперативы (кроме отпуска газа для заправки автомобильных средств), 210 рублей за килограмм, с учетом налога на добавленную стоимость и специальным налогом.

2. Произвести переоценку сжиженного газа, реализуемого населению, по состоянию на 1 ноября 1994 года. Результаты переоценки отнести на счет «Прибыли и убытки предприятий и организаций», которые подлежат налогообложению в установленном порядке.

3. Оставшуюся часть прибыли от переоценки сжиженного газа (после расчета с бюджетом) отнести на пополнение собственных оборотных средств предприятия.

4. Считать утратившими силу пункты 1 и 2 постановления администрации области от 30.07.93 № 281.

Е. КОМАРОВ,
глава администрации Мурманской области.

В ЧРЕВЕ АДА

Чтобы узнать все подробности ждём Страшного суда. И на земле достаточно мест, в том числе и в Оленегорске. За соседской стеной, где царствует безразличие...

ИЗ БЛОКНОТА:

«Мы жильцы дома 33 по улице Мира, первого подъезда обращаемся к вам с убедительной просьбой о срочном лишении материальства гр. Петуховой и выселении ее из квартиры. За последние два года мы устали от ее постоянного хулиганства. Многократно вызывали милицию. В ее квартире собираются толпы пьяниц. Мы боимся за свою жизнь и жизнь своих детей...»

Это лишь одно из тысячи случаев многолетних споров, характеристик, актов, представлений из рассмотренных судом в прошлом четверг. Забегая вперед, сообщим, что Петухова Л. К. лишена родительских прав и уже через два дня ее фамилия будет вычеркнута из списка жильцов 33 дома по ул. Мира. Некомиссия по делам несовершеннолетних и вопросам удовлетворения по всем пунктам. Ох, если бы это дело было единственным...

За прошедшую неделю комиссия по делам несовершеннолетних совместно с представителями горуно, инспекции по делам несовершеннолетних и участковой службы

ГОВД побывали в 24 неблагополучных оленегорских семьях. В некоторых по 2-3 раза. Проводили рейды каждый день в разное время. Тщетно пытались попасть в «страшный час». В итоге, восемь детей изъяты. А это значит, в суд хлынет новый поток исковых заявлений о лишении родительских прав.

Можно долго философствовать по поводу категоричности контролирурующих органов. Благо они делают или это, отрывая детей от родителей. Но только не в те жуткие моменты, когда лично попадаешь в чрево ада и видишь собственными глазами утрату душ так называемых родителей.

ИЗ БЛОКНОТА:

«На суд Петухова Л. К. являлась. Накануне ее видели пьяной, впрочем, это ее обычное состояние. Мнение прокурора — депрессия свидетелей. Вызывается участковый инспектор В. Н. Чернышкин. Он полтора года работает на этом участке. Семья Петуховых характеризует только с отрицательной стороны. Когда был жив муж Петуховой, его неоднократно доставляли в медвытрезитель. Но время пьянок нередко детей не выпускает домой. Опасное зло в семье, считает свидетель. — мать»

Перед судом Лена Петухова 56 л. р. отправлена в городскую больницу,

Спирт и Владимир, соответственно 81 г. р. и 79 г. р. — в Мончегорский приемник — распределитель. Их дальнейшую судьбу определит орган опеки и попечительства. У ребят появилась свобода выбора. Однако кто может поручиться за то, что совместно проживающие с хроническими алкоголиками пагубно не отразились на формировании личности? Никто.

ИЗ БЛОКНОТА:

«8 октября учительница школы № 16 вела братьев пьяными. Все со слов свидетелей. Это дети постоянно голодают, в то время, как мать терпит продукты. Откуда берет, не знают. Часто их видели в рабочих столовых, где они подбирали объедки. А я не так давно братья уличены в краже продуктов».

Володя и Лена учатся в школе. Володя остался в 8-м классе на второй год. Как и старший брат, систематически пропускает уроки. Одежда у детей грязная, изрядно поношенная с чужого плеча. Неизвестно, были ли когда-нибудь у них игрушки. В комнате пусто. Палец на мебели источает запах пота. Ни одного ланча на постельное белье и присутствия в доме еды. Весь кухонный инвентарь состоит из пустых бутылок и граненых стаканов. Дальше?

«Девочка спит на обрубке бывшего в употреблении кресла-кровати без подушки и матраса. В кухне комнаты кучей свалено тряпье, напоминающее отработанный ветошь. На единственной железной кровати — гости в полу-сознательном состоянии».

Это картинка уже из предыдущего выпуска из длинного списка неблагополучных. Стоит ли продолжать? У поклонников Вакса одно лицо и сходный образ жизни, если ничем не существование можно назвать жизнью. Водка погубила мужа Петуховой. Как-то он вернулся домой жестоко избитым. С горя на наруе с супругой выпили за здоровье. А через несколько дней в доме справились поминки. И как справились Ушедшего похоронили худые люди, естество собрали тоже чужие. Помогали и раньше, но только ради детей.

ИЗ БЛОКНОТА:

«Однажды услышала дурнопахнущий вопль. На помощь звала мать-какая Лена. Ее подстрелила мать, оставила на шее глубокие порезы. Девочку удалось забрать».

Суд направил победного четвертого свидетеля. Показания вбросил под копирку. Как в в предыдущих — из одного доброго слова в защиту ответчика. Устали верить в ее показания.

С. КОМУТОВА,

← СТАТФАКТ

ВЗГЛЯД НА ГОРОД С ФАСАДА ДОМА НА ГОРЬКОГО,3

В ГОРОДСКОМ ОТДЕЛЕ ВНУТРЕННИХ ДЕЛ СОСТОЯЛОСЬ СОВЕЩАНИЕ О СОСТОЯНИИ ОПЕРАТИВНОЙ ОБСТАНОВКИ НА ТЕРРИТОРИИ г. ОЛЕНЕГОРСКА ПО ИТОГАМ РАБОТЫ ЗА 9 МЕСЯЦЕВ 1994 ГОДА

СОСТОЯНИЕ ПРЕСТУПНОСТИ В ОЛЕНЕГОРСКИ

Отмечается стабилизация роста преступности: так количество зарегистрированных преступлений по всем направлениям составило 400, что на 12 преступлений меньше, чем в 1993 году. Вместе с тем количество тяжких преступлений возросло с 66 в 1993 году до 111 в 1994 году. Здесь, однако, следует учесть, что с 18 июля в связи с изменениями в законодательстве в разряд тяжких попали большинство краж.

Раскрываемость по всем видам преступлений составила 63,9 процента, что на 9,9 процента выше, чем в 1993 году, и на 9 процентов выше среднеобластной. В цифрах это выглядит так — в 1993 году было раскрыто 231 преступление, а в 1994 году — 265, т. е. на 34 преступления больше, чем в 1993 году. Основным видом преступлений общегородской направленности остаются кражи, удельный вес которых в структуре преступности составляет 59,5 процента.

СЛЕДСТВИЕ И ДОЗНАНИЕ

Основные результаты работы ГОВД в основном

связаны от эффективности работы следствия и дознания. Несмотря на неопытность большинства следователей, за истекшие периодом окончено расследованием 139 уголовных дел (против 96 в 1993 году), что на 43 дела больше прошлогоднего, приостановлено производство 186 уголовных дел (в 1993 году — 234). Недостаток опыта и профессионализма компенсируется на качественное расследование — увеличилось количество дел, оконченных с нарушением сроков, снизилась раскрываемость тяжких преступлений.

В истекшие 9 месяцев направлено в суд 38 уголовных материалов против 28 в прошлом году.

РАБОТА УЧАСТКОВЫХ ИНСПЕКТОРОВ

Отделением участковых инспекторов в 1994 году раскрыто 51 преступление, проведено 12 специальных рейдов по предупреждению краж чужого имущества, проверялось соблюдение правил торговли, паспортно-визовых правил, проверялись подучетные лица. Обследованы объекты на предмет их укомплектованности от пожаров и их ликвидации, организованы и проведены мероприятия по

общей профилактике жилищных строений в частных домах поселков Лапландия, ст. Куна, Имандра, Ягельный Бор, ст. Оленегорск.

ПРЕСТУПНОСТЬ СРЕДИ ПОДРОСТКОВ

Обеспечение общественного порядка и состояние уличной преступности зависят от работы сотрудников патрульно-постовой службы. За 9 месяцев 1994 года отделение ППСМ хорошо справилось с этой задачей. Профилактические мероприятия по изоляции правонарушителей из общественных мест, проводимые достаточно эффективно, позволили стабилизировать уровень роста уличной преступности. В 1994 году зарегистрировано 41 уличное преступление, в 1993 году их было 48.

СИТУАЦИЯ НА ДОРОГАХ

За 9 месяцев 1994 года отделением ГАИ было выявлено 4070 нарушителей ПДД против 3682 в 1993 году, задержано в нетрезвом состоянии 388 водителей, против 379 в 1993 году. За 9 месяцев в городе и на дорогах зарегистрировано 31 транспортное происшествие, что больше прошлогодней цифры. В ходе ДТП погибло 6 человек

и 31 получив травмы (в 1993 году погибло 3 человека и 8 травмировано).

В целях улучшения оперативной обстановки предостерегаются необходимыми мероприятиями перед администрацией г. Оленегорска:

1. О рассмотрении вопроса об увеличении штатной численности отделения ГАИ Оленегорского ГОВД согласно штатному расписанию отдела на 4 единицы с целью обеспечения перекрытия города в течение суток.

2. Решить вопрос об установлении телефонного поста на открытом рынке (возможно, в иппитом на вильоне 6го) с целью обеспечения оперативной связи в связи с обнаружением нарушений.

3. Решить вопрос о выделении отделу внутренних дел 5 единиц ПЭВМ для установления их в дежурной части отдела, инспектору по учетно-регистрационной работе, в отдел кадров и бухгалтерию и в отделение ГАИ для более качественного получения и нужной информации.

В. НОВОСЕЛЬСКАЯ, начальница штаба ГОВД, майор милиции.

ЧТОБЫ САЛЬМОНЕЛЛА НЕ ПРИСТАЛА

В течение последних месяцев отмечается рост заболеваемости кишечными инфекциями и сальмонеллезом. В последние 2 недели зарегистрировано 10 случаев ОКИ и 4 сальмонеллеза среди взрослых. При опросе выявлено, что большинство заболевших покупают на рынке все основные продукты — фарш, колбаса вареная, окорок, яйца, мясо, фрукты, овощи.

Нельзя забывать, что рынок — это не магазин, и конечные сроки реализации фарша и вареной колбасы продавцы не указывают, к тому же продаваемая птицепродукция не застрахована от сальмонеллеза или другой инфекции.

Поэтому хочется напомнить: купленные на рынке продукты необходимо подвергнуть термической обработке (кура, яйцо, вареная колбаса), овощи и фрукты тщательно ошпарить кипятком или вымыть под проточной водой. Не следует увлекаться глазуньей, варить яйцо всмятку. Для обработки курицы и сырого мяса нужно пользоваться отдельной разделочной доской и ножом, которые лучше хранить отдельно. После использования их необходимо тщательно вымыть и ополоснуть крутым кипятком.

Лучше хранить птицепродукты в упакованном виде, отдельно от готовых продуктов. При всем этом необходимо соблюдать личную гигиену.

М. НЕЧАЕВА, врач-эпидемиолог.

ВОЙНА ГЛАЗАМИ ОЛЕНЕГОРЦЕВ

Продолжение.
Начато на 1 стр.

как свечка, адил в Ваенгу... После командировок я его не узнавала, ведь приходилось работать сутками, спали там не раздеваясь. Сниму с него рубаху после такой командировки и ужасюсь — воротник весь черный от швей. Никого это не удивляло — такое трудное время было. Война... «В ВОЙНУ ОТ ГОЛОДА СПАСАЛО ОЗЕРО».

Рассказывает АНАСТАСИЯ СТЕПАНОВНА НИКОНОВА.

Я работала стрелочницей в Ягельном Бору. Муж на фронте, а я с детьми. Наш разведбomber был меньше, чем узловые станции. На Имандре, к примеру, немцы целый состав спалили. Но как тонко доставало. Когда саперы разорвали неразрывавшуюся бомбу, то сказали, что такой еще не видели — если б

заоралась, то никто б не уцелел!

Однажды я чуть смина не лишилась. Он играл на крыльце, когда объявили воздушную тревогу. Только успела затащить его в комнату, как крыльцо и крышу очередь пулеметная прошила... Уберегла от пули.

А от голода нас спасало озеро — кто не лежится, тот не голодал. Я сама рыбачила, сама крючки ставила...

«ВЗЯЛА НОВОРОЖДЕННОГО НА РУКИ, А ДВОЕ ДРУГИХ ЗА ПОДОЛ УШЕПИЛИСЬ...»

Рассказывает РАИСА АНДРИЯНОВНА ПЕРЕПЕЛИЦА.

22 июня я родила сына. Лежала на столе в имандровском родильном бараче. Сына положили в кроватку у окна. Вдруг забегает врач и кричит: «Всем на пол!» Спасибо Фянке Григорьевне —

накрыла нас от осколков толстым пуховым одеялом. Ахнуло... Стекла враз повывлетали, дети кричат, роженицы кричат. Мне стало жалко детишек, я подползла к окну и закрыла его одеялом.

Часу после родов не прошло, как скомандовали всем бежать в лес. Немские летчики пикировали ниже проводов, так низко, что можно было разглядеть их усмешки. Было жутко, когда они махали нам перчаткой. Я взяла новорожденного на руки, а двое других моих детей уцепились за подол — так и пошли. Больше суток мы скрывались в овраге, а потом, как утихло, пошли домой. Шедшие впереди нас мужики предупредили: в речку Гольцовку упала бомба... И тут как ухнет! У дочери и племянницы глаза были навыкате. Маленькая племянница после это-

го так и не смогла опривиться — умерла от потрясения...

Потом имандровских мужиков забрали на фронт, а женщины вырыли неглубокую яму в овраге и накрыли досками — там и прятались. Верховодила всеми жена милиционера, у нее мужа в армию не взяли, чем она очень гордилась. В укрытие не пускала, если народу много избивалось — приходилось пережидать бомбежку там, где застаивет.

Бомбили дорогу и леспрохоз. Где много народу — обязательно туда ударят. Подстанцию в Имандре знаете? Ее с дороги видно. Немцы все старались ее разбомбить, но ни разу не попали, лишь ограду разнесли.

А рядом садик был, где я работала. Дети там находились круглосуточно, потому что их матерей посылали в лес на труд-

нинежность — бровцы валили. В детсадики все болели поголовно дизентерией. Во время затишья больных детей повезли в Мончегорск на катере (тогда катера по Имандре ходили). Дочке моей там лучше стало, а вот полуторамесячного сына убе-речь не удалось — ослаб от болезни.

Когда пошел второй год войны, меня перевели на работу в Колу. Мой муж после ранения лежал рядом — в Выходном. Поехали его навестить и чуть второго ребенка не потеряла! Попросила женщину на перроне при-смотреть за дитем, а сама ненадолго отлучилась. Тут — налет! Станция горит, а я реву! Хожу по перрону — нет никого... Потом меня кто-то увел в укрытие. После полета местность не узнала — все разбито! Но Бог спас — нашла я ребенка, он с

той женщиной находился в бомбоубежище. Потом до окончания войны я работала в Коле. Посылали нас рыть окопы и траншеи, выгружать вагоны. Рабочий день длился до упаду. Что говорить, если даже лошади от усталости валялись... Вот так!

Сколько лет прошло, но не могу забыть этого. Все там, как есть, рассказывала. Знающие люди подтвердят — ни убавила, ни прибавила.

x x x

Спасибо Владимиру Павловичу и Августе Алексеевне Суворовым, Анастасии Степановне Никоновой и Раисе Андрияновне Перепелице за их рассказы. Наверняка кто-то еще захочет поделиться своим воспоминанием — воззовите нам, ведь история пишется не только в праздники.

С. ВСЕЛКОВ.



Недавно Оленегорску исполнилось 45 лет. В конце октября такую же дату будут отмечать библиотеки города. Это праздник не только для библиотечных работников, но и для всех читателей — и взрослых, и детей. Ведь в городе, не имеющем ни театра, ни филармонии, роль библиотек особенно велика.

От души поздравляем с праздником всех сотрудников библиотек. Но особые слова благодарности хочется сказать работникам центральной детской библиотеки на Ленинградском проспекте. Эта библиотека находится недалеко от 4-й школы, и имен-

АПТЕКА ДЛЯ ДУШИ

но туда мы часто приходим со своими учениками. Нас встречают радужные люди, эрудированные специалисты, настоящие энтузиасты своего дела: В. П. Вайнер, Т. П. Каньшина, В. В. Валаханюк. Они оказывают большую помощь в подготовке литературных вечеров, бесед для старшеклассников, обзор по современной и зарубежной литературе.

Ребятам запомнился вечер в библиотеке, посвященный женщинам — вдохновительницам поэтов разных времен и народов, «Жены-музы» — так называлась композиция, проходившая накануне 8 Марта. В сопровождении прекрасной музыки Листа, Вивальди, Гайдна звучали стихи Шекспира, Мольера, Петрарки.

Не так давно в этой библиотеке появился еще один отдел — искусство. Те, кто бывал там, навер-

ное, согласятся, что этот маленький зал — самое уютное место в библиотеке. Здесь можно послушать любимую музыку, посмотреть альбомы по искусству, узнать о новинках театра и кинематографа. Возглавляет отдел Т. П. Каньшина. Отрадно сознавать, что в наше меркантильное время не перестали люди, которые понимают, что не хлебом единым жив человек, и стремятся увеличить духовность нашего мира.

Библиотекари — тоже воспитатели, как и мы, учителя литературы. Поэтому накануне 45-летнего юбилея мы поздравляем всех работников библиотеки как коллег и единомышленников.

Счастья вам! Умных и благодарных читателей.

От имени учителей литературы школы № 4
Л. ФЕДОСЕЕВА.

ПАМЯТИ ПОЭТЕССЫ

...Представим, как книгу назад
За страницей страниц
Жизнь таежной земли,
И озер, и болотистых тундр
И уйдем в край такой красоты,
Что во сне не приснится,
В край оленьих людей —
Молчаливых суровых натур.

Мать-Земля, Мать-Огонь, Мать-Вода, Мать-Солнце, Мать-Луна, Мать-Смерть... Тундра — тоже Мать. И она подарила своему замесному народу модель-книгу: красная у ю девочку, доказав тем самым еще раз свое катерийское начало.

Октябрина Воронова — уроженка прекрасного места в Лапландии о напевным таинственным названием Чальми-Варро — «глаза леса».

Молчаливой, тихой росла девочка, пугалась шума раннего. Но не смотря на всю свою странность, Бина (так звали ее в детстве), была девочкой доброй и работливой.

Тая бежало время, и на молчаливой, маленькой, хрупкой девочке выросла стройная, худенькая, веселая, да-льбознательная, кре-сивая и певучая се-веряночка. Замочила она пединститут им. Герцена в Ленинграде. Стала девица стихи складывать, песни сла-гать и все мысли ее летели к родному Се-веру.

Тундре конца и края нет, дыши — не надышишься. Травы детства, травы детства Возле старенького чума. Нет еще такого средства, чтоб забыть ваш запах чудный. Но не суждено бы-ло жить беду с чудным названием Чальми-Варро. Ушли люди из своего селенья, остав-ли могилы прародите-лей.

Свою боль за род-ное село, за народ, оби-раемый и гонимый, Ок-тябрина Владимировна влила в строки, от безвыходности криком захлопнулась ее душа. Много стихов написала Октябрина и стала из-вестной всей Лаплан-дии.

Пять лет назад, в ноябре 1989 года Ок-тябрину Воронову при-няли в союз писате-лей, и она по праву стала называться пер-вой самской поэтессой. Пять лет назад испол-нилась давняя мечта самского народа иметь своего писателя. И Ок-тябрина Владимировна

не подвела свой народ, свою Родину. При жи-зни ее выпущены книги «Снежинка», «Воль-ная птица», а после смерти книга «Ялла», что означает жизнь. Нам бы поучиться у Октябрины, как память хранить. Она говорила: «Когда я бываю в Чальми-Варро ка кладбище, в первую очередь подхожу к мо-гиле Степана Петрови-ча, приношу букеты цветов русскому учите-лю, учившему нас, са-мских детишек».

6 октября исполни-лось 60 лет со дня ро-ждения Октябрины Владимировны Воро-новой.

Хочу остаться на земле
Хотя бы искоркой в поле,
Хотя б в ежупом рассвете дня,
Чтоб дети помнили меня!
Хоть малым лучиком во мгле
Хочу остаться на земле!

И она осталась в наших душах в своем творчестве, пройдя все тернии.

Зов родной земля, приверженность к род-ным горам, любовь к своему народу, личное абсолютное приобщение к природе — все это она смогла пе-ревать в своих стихах.

Сквозь меня, как сердцевина, Как пелебяная струя Протекла речушка Вяррих.

Вирма — родина моя!
В стихах О. Вороно-вой можно различить два направления: пер-вое — восторженное признание в любви пе-ред широкой необъят-ной и взгляд тундрой, второе — взаимоотно-шение природы и че-ловека. И подхожу к завершению своей ста-тьи, посвященной памя-ти самской поэтессы О. Вороновой, приведу еще слова писателя В. Тимофеева в его статье «Самская по-этесса»: «Октябрина Владимировна — ась своей судьбой являет-ся, как замечательная дочь своего удивительного народа. Именно явилась всей своей судьбой и сладкий дым отцов-ского костра в тундре, и горячий дым «сго-ревшего отечества» — ибо родилась она и провела детство в да-леком, отъединенном от всего мира селе, ко-торого уже теперь на земле нет. И до сих пор светит солнце творчества О. Вороно-вой и будет еще очень долго светить».

И в своем стихотво-рении «Поле жизни», она как бы оставляет завещание: «...Сделать все, что не сделано нами, Завещаете нашим, детям».

О. ПЕРЕПЕЛИЦА.

Разобрали по «косточкам»

В Лапландии живут 44 препроложение. Затем, ученики школы № 4. Не они узнали о количестве правонарушений среди несовершеннолетних в пре-делах Оленегорска — собрание правозащитников перешло к профилактике правона-рушений среди подрост-ков. Елена Нисолаева Давиденко, председа-тель комиссии по делам несовершеннолетних подробно поведала о работе комис-сии. Рассказала о ее ос-новных функциях. Ла-пландцы с удивлением узна-ли, что на всю округу комиссия — единственный орган, где подростки мо-гут найти правозащиту.

С. ВЕТКИНА.

Уважаемые читатели «ЗР»!
Началась подписка на газету «Заполярья руда» на первое полугодие 1995 года. Стоимость газеты (через редакционные пункты подписки) на один месяц — 2210 рублей, на три месяца — 6630 рублей, на шесть месяцев — 13260 рублей.

Подписаться на газету можно по адре-сам:

- © Ленинградский, 4 [редакция].
- © Ленинградский, 7 [детская библиотека].
- © Строительная, 38 [библиотека АО ОЛКОН].
- © Бардина, 25 [городская библиотека].

Подписка на нашу газету также произво-дится и в почтовых отделениях связи, но стоимость несколько выше.

25 и 26 октября ГП «КОНТОПТИКУМ» из г. Апатиты предлагает установку контактных линз при близорукости и дальнозоркости всех степеней.

Самые низкие цены по Мурманской области! Ждем вас по адресу: городская поликлиника, кабинет 31, с 13 до 17 часов.

ИЗ ОПЕРАТИВНОГО ЖУРНАЛА ДЕЖУРНОГО МИЛИЦИИ

СУИЦИДЫ

У Леонида Андреевича есть рассказ — одно из самых страшных произведений этой распада — начала этого века — «Рассказ о семи повешенных». В сегодняшней хронике факты пострашнее — пятеро повесившихся и шестой, таким же способом пытавшийся уйти из жизни, спасенный. Вот эти факты...

11 октября, в 21-25, в квартире на Пискаревской обнаружен труп 30-летнего гражданина Л.

12 октября, в 17-45, в своем гараже в районе подвала, найдены повесившийся 38-летний Т.

12 октября, в 20-15, госпитализирован с Мурманской 34-летний К. Диагноз: суицидальная попытка.

13 октября, в четвертом часу дня, в своей квартире на ул. Космонавтов покончил жизнь самоубийством 56-летний А.

13 октября, в 16-40, в ОВД сообщили, что в квартире на Южной повесилась 25-летняя К.

15 октября, в 12-40, в квартире на Молодежном бульваре обнаружен труп 45-летнего М., ушедшего из жизни вышеназванным способом.

ХУЛИГАНСТВО

17 октября, в 19 часов, в квартиру на Парковой, 3 позвонил неизвестный и нанес лопатой удар по голове холяну М. За хулиганство до полного излечения задержан 33-летний С.

В 20 часов того же дня еще один незнакомец домылся в квартиру гражданки П. на Парковой, повредил электросчет и два антенных кабеля. Милитцей установлен 28-летний гражданин К.

17 октября, в 23 часа, прохвонив в состоянии алкогольного опьянения разбит витрину магазина «Лира». На месте происшествия задержан гражданин Е., 21 года.

ЖЕСТОКОСТЬ

11 октября, в 21-30, оказана медпомощь несовершеннолетнему Т., учащемуся ПТУ-20. Диагноз: тупая травма живота, разрыв паян тельца. Был избит подростками.

ЛТП

14 октября, в 16 часов, с перестрелкой плавной воды в ПГБ ранен, тяжело ранен 42-летний мурманчанин Ч. Его автомобиль, ВАЗ-2106 на автодороге С.-Петербург — Мурманск

в районе Лапландии столкнулся с «Фордом», тоже мурманчанина Л., 35 лет.

17 октября, в 9-45, на 1317 км автодороги Мурманск — С.-Петербург столкнулись «Жигули» мурманчанина Л. с «Москвичом» оленегорца К. В результате пострадала пассажирка из «Москвича», гр-ка Л. Госвин, тализирована в хирургию ЦГБ с травмой ноги.

УГОН

В ночь с 16 на 17 октября от дома 11 на Ленинградском угнана автомашина ВАЗ-2105, принадлежащая гр-ке Т.

КРАЖИ

13 октября, в 7 часов, неизвестные, разбив оконные стекла в доме на Ловозерской, проникли в одну из квартир и вынесли вещи на полмиллиона рублей. 17 октября за кражу задержаны трое граждан, двое из них, С. и Ф., были судимы ранее.

14 октября, в 13 часов, у работницы И. завода сухарных изделий путем свободного доступа похищены кошелек со 120 тысячами рублей. За кражу установлен и разыскивается 14-летний Александр З., который также обвиняется в хищении 80 тысяч рублей из шпифина работницы А. микрокомплекса АО «ОЛКОН».

17 октября, около полудня, из группы сад-школы № 11 у учительницы О. путем свободного доступа похищены золотая цепочка с кулоном, оцененные в 850 тысяч рублей.

18 октября, с 8 до 11 часов, из шкафика душевой ЦТТ путем свободного доступа были похищены кошелек с деньгами — 150 тыс. рублей и чеками на 50 тысяч рублей.

ГРАБЕЖ

12 октября, в 14-30, в милицию обратился предприниматель Ц. У его 10-летнего сына на Ленинградском проспекте двое подростков отняли деньги — полмиллиона рублей. За грабеж задержаны 14-летний Дмитрий П. и Василий М. из 7-й школы.

ВЗЛОМЫ

В ночь с 17 на 18 октября в автодорожке в районе ст. Оленегорск взломаны 13 (!) гаражей. В то время, когда готовилась эта рубрика, многие владельцы еще не знали, что ограблены.

Проверьте свои гаражи.

Т. ТАЛЫШЕВА.

ПОЛИТИКА

О РАСХОДОВАНИИ ДЕНЕЖНЫХ СРЕДСТВ, ВЫДЕЛЕННЫХ ИЗ РЕСПУБЛИКАНСКОГО БЮДЖЕТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ НА ОРГАНИЗАЦИЮ И ПРОВЕДЕНИЕ ВЫБОРОВ ДЕПУТАТОВ МУРМАНСКОЙ ОБЛАСТНОЙ ДУМЫ 20 МАРТА 1994 ГОДА

1. Число окружных избирательных комиссий — 13 единиц.
2. Число участковых избирательных комиссий — 833 единицы.
3. Фактические расходы (тыс. руб.):
 - 3.1. Фонд оплаты труда — всего 533041, в том числе:
 - а) членов комиссий, работающих на постоянной основе (2 человека) — 365,
 - б) членов комиссий, работающих с временным отрывом от основной работы (781 человек) — 45026,4,
 - в) привлеченных работников на договорной основе (5311 человек) — 487649,6.
 - 3.2. Расходы, связанные с изготовлением печатной продукции и издательской деятельностью, — всего 148552,4, в том числе обеспечение бланками — 41941,4,
 - 3.3. Связь — всего 17485,8, в том числе:
 - а) правительственная — городская — 7409,9, междугородная — 3703,9, факсимильная (радиосвязь) — 555, «электронная почта» — «ТВ-информ» — 5564,8 спецсвязь — 252,2.
 - 3.4. Почтово-телеграфные расходы — 3942,1.
 - 3.5. Канцелярские расходы — 56499,7.
 - 3.6. Транспортные расходы — всего 50108, в том числе по доставке бланков и другой оргтехнической продукции — 16727,6.

- 3.7. Оборудование участков, содержание помещений, приобретение оборудования и инвентаря — 286353,8, в том числе:
 - а) аренда оборудования и инвентаря — 57,3,
 - б) аренда помещений — 11217,
 - в) охрана помещений — 8012,7,
 - г) прочие расходы — 247066,8.
- 3.8. Командировочные расходы (суточные, оплата проезда и проживания) — 1210,7.

- 3.9. Расходы, связанные с деятельностью кандидатов и депутаты, — всего 2338,0, в том числе:
 - а) предвыборная агитация — 1606,5
 - б) транспортные расходы — 375,
 - в) зарплата кандидату в депутаты за неотплачиваемый отпуск — 557,4.

- 3.10. Прочие расходы — всего 56671,1, в том числе:
 - а) отчисления налогов, организация выезда торг. питание, ремонт техники и др. — 56671,1.

- 3.11. Всего расходов — 1136403,5, в том числе налог на добавленную стоимость — 55417,9.

4. Остаток неизрасходованных средств (завернет-ся банком) — 72446,2.

Б. ЮРИН, председатель региональной избирательной комиссии.
А. ДУНАЕВСКАЯ, секретарь региональной избирательной комиссии.

СПОРТИНФОРМ

КРОСС

Городской клуб ветеранов физкультуры и спорта «Олень» приглашает оленегорцев среднего и старшего возраста, ветеране войны и труда принять участие в ЛЕГКОАТЛЕТИЧЕСКОМ КРОССЕ, посвященном 50-летию разгрома немецко-фашистских войск в Заполярье.

Сбор и регистрация участников 22 октября с 11 часов на лыжной базе спортивно-оздоровительного комплекса Лесопарка. Дистанция — 3 км, старт в 12 часов.

БАСКЕТБОЛ

С 22 по 30 октября пройдет первенство по баскетболу среди мужских команд: ПТУ-20, ДЮСШ «Олимп», АО «ОЛКОН», в/ч 32141, шк. № 21 «Виктория», механического завода.

Игры состоятся в спортивном зале школы № 4 в субботу и воскресенье с 11 до 14 часов; в среду, в 19 часов.

СТ «ГАРАНТ»

принимает на постоянную работу высококвалифицированных плотников, столяров, штукатуров, маляров, каменщиков.

Оплата от 450 тыс. до 500 тыс. рублей в месяц.

За справками обращаться на стройплощадку по адресу: Строительная, 55 с 8 до 17 часов.

ПРОДАМ

4-комнатную квартиру. Тел. 47-28.

металлический утепл. гараж в р-не ул. Кирова Тел. 31-21 с 8 до 18 часов (раб. дни).

КУПЛЮ

гараж, р-н ст. Оленегорск предлагать и 3-комнатную квартиру. Тел. 48-47 (днем), 49-52 (вечером).

однокомнатную или 2-комнатную квартиру. Тел. 23-35.

МЕНЯЮ

2-комнатную квартиру улучшенной планировки на 4-комнатную или 3-комнатную и комнату. Об-рательство по тел. 38-61 после 20 часов.

две 2-комнатные квартиры улучшенной планировки на 4-комнатную или 3-комнатную на Ленинградском проспекте. Тел. 5-73-23.

УСЛУГИ

Срочный ремонт цвет-

ХОККЕЙ

14—15 октября в Ледовом дворце спорта прошли очередные игры открытого первенства России по хоккею среди команд высшей лиги. Оленегорский «Горняк» принимая петрозаводский «Пульс», Команда «Пульс» впервые выступает в высшей лиге. Хоккеисты «Пульса» только набирают опыт игры. Поэтому обе встречи прошли довольно сложной и завершились победой «Горняка»: 5:2 — итог первой игры, 8:0 — второй.

По итогам двух встреч шансы забросили: К. Молодцов (4), В. Рашенко (2), А. Баютин (2), по одной заброшенной шайбе на счету у А. Трофимова, А. Медведева, М. Салимова, О. Виноградова и М. Воронина.

В первой игре ворота «Горняка» защищал вратарь С. Воликов, также он отстоял и два периода второй встречи. Третий период второй игры в воротах стоял А. Красильников.

Штрафное время: «Горняк» — 8 мин., «Пульс» — 16 минут. Судейская бригада в составе: гл. судья — С. Мальцев (С.-Петербург), судьи на линии — А. Крылов, И. Онопренко (Оленегорск).

НОВЫЙ ПРОДОВОЛЬСТВЕННЫЙ МАГАЗИН

«Оскар»

ждет своих покупателей

и предлагает в широком ассортименте кондитерские, ликеро-водочные изделия; в дальнейшем — колбасные и бакалейные товары по ценам ниже, чем в других магазинах...

НАШ АДРЕС: Парковая, 1.

ВРЕМЯ РАБОТЫ: с 10 до 22 ч.; перерыв с 15 до 16 ч., без выходных.

Фирма «Клемен ТИНА»

проводит выставку распродажу ювелирных изделий лучших заводов России в магазине «Снежинка» («Детский мир»). Добро пожаловать!

Газета находится на перерегистрации в С.-Петербургской Региональной инспекции по защите свободы печати и информации при Минпечати РФ

Индикс 57947

УЧРЕДИТЕЛИ ГАЗЕТЫ АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО

ОЛЕНЕГОРСКИЙ ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНЫЙ КОМБИНАТ
ГОРОДСКАЯ АДМИНИСТРАЦИЯ г. ОЛЕНЕГОРСКА

За содержание вложенной в рекламу информации несет ответственность ее составитель и рекламодатель.

Гл. редактор А. И. ЗАЯЧЕНКО.

ИРРС: А19 67 184794 г. Оленегорск Мурманской обл.
Первоначальный прокат: с января 1994 г. по 15 мая
Тел. 5-32-26, 5-54-41

Газета выходит по средам и субботам. Объем: 4 печатных листа. Способ печати — высокая МГП «Полиграфист», Управления печати и массовой информации Мурманского «Блисполкома» 184280 г. Мурманск, ул. Комсомольская, 19.

Получено в печать 20.10.94 г.
Заказ 4102. Тираж 5000.